## Новые изменения закона о ПНН ввели понятие «доход с инвестиционного счёта» (2/8/18)

В этой статье - о введённом режиме ПНН на доходы от инвестиционного счёта, который применяется с 1 января.

Цель поправок - уменьшить административную нагрузку на физических лиц

Кредитные учреждения в настоящий момент предлагают различные инвестиционные счета, которые позволяют клиентам кредитных учреждений производить сделки покупки и продажи, а также другие сделки с активами капитала. Число сделок посредством такого счёта может превышать даже несколько сотен в месяц. Нынешняя редакция закона о ПНН не предусматривает никаких льгот с административной и налоговой точек зрения, несмотря на то, что физическое лицо для сделок такого рода использует только один счёт. А именно, в настоящий момент сохраняется обязанность физического лица подготавливать и подавать в СГД декларацию прироста капитала и рассчитывать уплачиваемый ПНН, указав вид каждой сделки и актив капитала, стоимость его приобретения, день получения прибыли и т.д. В этой ситуации заполнение отчётной декларации является трудозатратным и сложным процессом, создающим существенную административную нагрузку на физическое лицо.

Учитывая это, предусмотрено уменьшить административную нагрузку в отношении порядка обложения ПНН дохода, используя предлагаемую кредитным учреждением услугу «инвестиционный счёт».

ПНН на доходы с инвестиционных счетов

В новой редакции закона о ПНН поясняется, что доход с инвестиционного счёта – это доход от капитала, не являющийся приростом капитала. А именно, с 1 января 2018 года к таким доходам применяется фиксированная ставка ПНН в размере 20%.

Доходом от инвестиционного счёта, облагаемым налогом в общем порядке, будет превышение, которое создаётся из выплаченных с инвестиционного счёта денежных сумм за вычетом внесённых на счёт денежных сумм. Надо учитывать, что облагаемый налогом доход можно будет уменьшать на такой доход, который внесён на инвестиционный счёт или связанные с ним счета:

- 1. процентный доход, с которого уже удержан ПНН в другой стране. Если ПНН удержан по ставке ниже 20%, тогда надо будет произвести более сложный перерасчёт, чтобы уплачиваемые в Латвии налоги пропорционально уменьшить на налог, уплаченный в другой стране;
- 2. дивиденды, которые не облагаются ПНН согласно статье 9 закона о ПНН, т.е. с которых уже удержан ПНН или ПНП в Латвии или в другой стране;
- 3. доходы от ценных бумаг самоуправлений Латвии или других стран ЕС/ЕЭЗ.

К доходам, полученным от инвестиционного счёта будет применяться упрощённый порядок расчёта ПНН, т.е. днём получения дохода будет считаться тот день, когда выплаченная с инвестиционного счёта денежная сумма превысит денежную сумму, внесённую на инвестиционный

счёт.

Следует учесть, что новая редакция закона о ПНН в настоящий момент не предусматривает обязанность поставщика инвестиционной услуги, например, кредитного учреждения, удерживать налог, выплачивая доход с инвестиционного счёта. Таким образом ПНН надо будет применять самому налогоплательщику, подавая годовую декларацию ПНН.

У поставщика инвестиционных услуг не возникает также обязанность подавать СГД сообщение о выплаченных суммах, облагаемых ПНН, которые не относятся к трудовым правовым отношениям, и удержанном с этих сумм налоге, если поставщик инвестиционных услуг обеспечивает владельцу счёта возможность получить выписку со счёта, в которой обобщена информация о взносах и выплатах с инвестиционного счёта за отчётный год, а также, если поставщику инвестиционных услуг доступна информация о денежных средствах, которые получены в результате исполнения сделок посредством инвестиционного счёта и о налогах, которые удержаны с этих денежных средств.

(продолжение следует)